
„Pochvalu zasluhují pedago-
gové ZŠ a MŠ Lom, kteří pracují  
s platformou Edhance, přinášející 
komplexní řešení výuky na zá-
kladních školách,“ napsal mimo 
jiné v dopise starostce města Lom 
Pavel Popluhar, jednatel a spo-
luzakladatel Edhance. Uvedená 
platforma mimo jiné akcentuje  
i tolik žádané technické předměty, 
strategicky klíčové pro úspěch na 
trhu práce 21. století. 

Příspěvková organizace ZŠ  
a MŠ Lom spolupracuje s ústec-
kou společností Edhance od škol-
ního roku 2021/2022. „Zakoupili 
jsme jejich multilicenci balíčku 
STEM pro výuku matematiky, fy-
ziky, chemie a informatiky,“ říká 
Jaroslav Zajíc, ředitel školy. Dů-
vody pořízení byly nasnadě, přede-
vším snaha vyhovět požadavkům  
21. století v nárocích na moderní 

výuku ve výše zmíněných ob-
lastech. Stejně tak šlo o nalezení 
efektivního nástroje pro zprostřed-
kování méně záživné látky pro 
žáky prostřednictvím moderních 
technologií. „Je až s podivem, jak 
tyto programy efektivně umožňují 
zpracovat látku učitelem, doplnit ji 
o zajímavé prostředí a hravou for-
mou zprostředkovat i náročná té-
mata, jako jsou základy progra-
mování či komplikovanější úlohy  
z matematiky nebo chemie,“ do-
dává Jaroslav Zajíc.

„Víme, že uplynulé dva roky 
byly pro žáky, pedagogy i rodiče 
velmi náročné. O to více jsme rádi, 
že dochází ke zvýšení digitální 
výuky ve vašem rezortu. Děku-
jeme vám, zřizovateli školy, že jste 
umožnili nákup licence a učitelům 
za dobrý příklad praxe a participaci 

Kotlíková dotace
Jedinečná dotační pomoc ve výši až 95 % je určena domácnostem s nižšími 

příjmy a lze o ni žádat i zpětně. Žádosti budou přijímat kraje, v našem případě 
Ústecký kraj.

Příjem žádostí bude probíhat elektronickou formou (s následným doruče-
ním listinné verze) od 15. června od 10:00:00 do 31. srpna 2022 do 23:00:00. 
Elektronický formulář žádosti (včetně manuálu k vyplnění) bude zpřístup-
něn v dostatečném časovém předstihu na www.kr-ustecky.cz/kotlikova-do-
tace-2022-5-vyzva-usteckeho-kraje/. Příspěvky bude možné čerpat také zálo-
hově. Chcete vědět víc? Informace najdete na www.kotlikydotace.cz. 

Potřebujete poradit? Obraťte se rovnou na krajském úřadu například 
na Ing. Tomáše Vaňka (e-mail: vanek.t@kr-ustecky.cz, tel: 475 657 511),  
Ing. Darju Boudníkovou (e-mail: boudnikova.d@kr-ustecky.cz, tel: 475 
657 986) nebo třeba Bc. Evu Feltlovou (e-mail: feltlova.e@kr-ustecky.cz, 
tel: 475 657 392).

Nová zelená úsporám
O podporu na výměnu neekologického kotle nepřijdou ani ostatní domác-

nosti. Ty mají možnost získat dotaci z programu Nová zelená úsporám ve výši 
až 50 %. Může se jednat až o částku 140 000 Kč, výše příjmů nehraje žádnou 
roli. Domácnosti tak dostávají nanejvýš výhodnou možnost k výměně starých 
kotlů na pevná paliva 1. a 2. emisní třídy ještě před jejich zákazem. Finanční 
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Staré neekologické kotle na tuhá paliva, jak jsme již informovali, 
bude nutné brzy vyměnit. Majitelé domů a bytů si mohou zažádat  
o finanční příspěvek. Co získáte? Teplo v domě či bytě bez toho, abys-
te se budili do zimy a ráno museli pracně zatápět. Kolik zaplatíte?  
V případě dobré volby zdroje tepla jen 5 % pořizovací ceny.

V areálu Bomba se uskutečnil 4. ročník memoriálu pilota 
J. H. Bankse a Dětský den pro celou rodinu. Na dvojstraně  
4 – 5 najdete ohlédnutí textové i fotografické za dvouden-
ní zábavou pro celou rodinu.

Pokračování na str. 2

Kateřina Schwarzová: Jedinečná dotační pomoc pro výměnu 
neekologických kotlů a lokálních topenišť

Požádejte si o kotlíkovou dotaci a získejte až 95  % výdajů!

Máte starý

KOTEL?

DŮLEŽITÉ! NEPŘEHLÉDNĚTE! 
Staré neekologické kotle na tuhá paliva bude 
nutné brzy vyměnit. Majitelé domů a bytů si 
mohou zažádat o finanční příspěvek. 
Co získáte? Teplo v domě či bytě bez toho, abyste  
se budili do zimy a ráno museli pracně zatápět.  
Kolik zaplatíte? V případě dobré volby zdroje 
tepla jen 5 % pořizovací ceny.

Krok číslo 1 
NENECHTE SI UTÉCT FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK  
NA NOVÝ KOTEL – JEDNEJTE HNED
Podívejte se na výrobní štítek kotle, který najdete přímo 

na kotli na tuhá paliva – pokud tam je napsaná emisní 

třída 1, 2 nebo není uvedeno nic, pak je dotace určena 

právě vám. Nemáte na nový kotel dostatek peněz? 

Zažádejte si o kotlíkovou dotaci a stát vám poskytne  

až 95 % potřebných výdajů, které nemusíte mít  

předem našetřené.

Kdo může žádat? Majitelé rodinných domů a bytů i ti,  

kteří trvale žijí v rekreačních objektech.

Krok číslo 2
NÁROK NA DOTACI MÁ DOMÁCNOST  
DO PŘÍJMU 14 242 Kč/OSOBU
Pokud jste měli průměrný příjem na člena domácnosti 

do 170 900 Kč za rok (v průměru to je 14 242 Kč 

na osobu a měsíc), pak na dotaci máte nárok. Příjmy dětí 

a studentů do 26 let se do průměru nezapočítávají ani 

v případě, že studují a současně chodí na brigádu. 

Domácnosti pobírající příspěvek na bydlení či doplatek 
na bydlení, starobní důchodci a invalidní důchodci  
ve 3. stupni mají nárok na dotaci AUTOMATICKY. 

Pokud jsou vaše příjmy vyšší než 14 242 Kč/měsíc, 

můžete žádat o dotaci na nový zdroj tepla v programu 

Nová zelená úsporám, který nabízí příspěvek až 50 %.

Více na www.novazelenausporam.cz

Krok číslo 3
VYBERTE SI POHODLNĚJŠÍ ZPŮSOB VYTÁPĚNÍ
Rozmyslete si, jaký způsob vytápění by vám vyhovoval. 

Dotace jsou určeny na nákup kotlů na biomasu  

(tzn. na kusové dřevo či pelety), tepelných čerpadel 

nebo plynových kondenzačních kotlů*. Zvolte pohodlí, 

ať máte v zimě konečně teplo celý den a nemusíte se 

tahat například s těžkým uhlím. Dotace se vztahuje nejen 

na kotel, ale i na související stavební práce, rekonstrukci 

otopné soustavy, akumulační nádoby, kombinované 

bojlery nebo třeba potřebnou dokumentaci či zkoušky 

a testy na uvedení kotle do provozu. Při volbě si rozmyslete 

také roční náklady. Cena uhlí a plynu roste. Obnovitelné 

zdroje dávají jistotu úspory rodinných výdajů.

Už jste kotel vyměnili? Nezoufejte! Dotace se vztahuje 
i ZPĚTNĚ na výměny, které proběhly po 1. lednu 2021.

Krok číslo 4
PODEJTE ŽÁDOST O DOTACI A MÁTE DVA ROKY 
ČAS NA VÝMĚNU KOTLE
Topenářů je málo, proto na samotnou výměnu kotle 

dostanete dostatek času. Podmínky kotlíkových dotací 

nebyly nikdy výhodnější. Nenechte si tuto příležitost utéct 

a požádejte si o finanční příspěvek. 

A co víc! Nyní nepotřebujete mít na kontě desítky tisíc předem.

Jak to funguje?

*  U plynových kotlů se dotace vztahuje jen na již realizované 

výměny nebo závazné objednávky vystavené do 30. 4. 2022.

NEPŘEHLÉDNĚTE!
Staré neekologické kotle na tuhá paliva bude nutné brzy  
vyměnit. Majitelé domů a bytů či trvale obývaných 
rekreačních chat a chalup si mohou zažádat o finanční 
příspěvek. Co získáte? Teplo  v domě či bytě bez toho, 
abyste se budili do zimy a ráno museli pracně zatápět.  
Kolik zaplatíte? V případě dobré volby zdroje jen 50 % ceny.

Na nový kotel z Nové zelené úsporám dostanete dotaci až 50  %.

JE TO LEHČÍ,
než si myslíte!

Může se jednat až o částku 140 000 Kč, výše příjmů nehraje žádnou roli.

Na které kotle se dotace vztahuje?
Finanční příspěvek můžete využít na výměnu kotle 

na pevná paliva nesplňující 3., 4. a 5. emisní třídu, 

na výměnu lokálních topidel (například akumulační 

kamna, mobilní olejové radiátory atp.) nebo na výměnu 

elektrického vytápění. 

Jak poznáte, zda je dotace určena i na váš kotel na tuhá 
paliva? Na výrobním štítku kotle na tuhá paliva zjistíte, 

do které emisní třídy spadá. A pokud na něm je uvedena 

emisní třída 1, 2 nebo není uvedeno nic, pak máte nárok 

na dotaci z Nové zelené úsporám.  

Kdo může žádat? 
O příspěvek mohou požádat majitelé rodinných domů, 

bytových domů a bytů i ti, kteří trvale žijí v rekreačních 

objektech. POZOR! Pokud jste důchodce nebo pobíráte 

invalidní důchod 3. stupně či příspěvek na bydlení, 

můžete automaticky získat kotlíkovou dotaci ve výši až 

95 %. Zeptejte se u svého starosty nebo se podívejte 

na www.kotlikydotace.cz.

Jaký je postup?
Rozmyslete si, jaký způsob vytápění by vám vyhovoval.  

Finanční podpora je určena na nákup kotlů na biomasu 

(tzn. na kusové dřevo či pelety), tepelných čerpadel nebo 

plynových kondenzačních kotlů*. Při svém výběru zohledněte 

pohodlí, zda máte na daný kotel dostatek místa i to, zda bude 

vámi vybraný zdroj tepla dostupný i v budoucnu.

Dotace se vztahuje na kotel, ale i na související stavební 

práce, rekonstrukci otopné soustavy, akumulační nádoby, 

kombinované bojlery nebo třeba potřebnou dokumentaci, 

či zkoušky a testy na uvedení kotle do provozu. Při volbě si 

rozmyslete také roční náklady.  Právě využití obnovitelných 

zdrojů ochrání vaši rodinu před růstem výdajů za energii 

a současně zvýší pohodlí vašeho bydlení.

Už jste svůj zdroj tepla vyměnili? Pak máme dobrou 
zprávu, dotace se vztahuje na výměny i ZPĚTNĚ,  
a to na realizace po 1. lednu 2021. 

*  Dotace na plynový kotel bude poskytnuta pouze v případě, 

že žádost byla podána do 30. dubna 2022 a opatření bylo 

zrealizováno nebo uhrazeno alespoň částečně formou záloh  

v termínu od 1. ledna 2021 do 30. dubna 2022.

Pokračování na str. 2

Čtyřdenní uzávěry město využilo 
k odstranění starých lamp 
veřejného osvětlení

V průběhu 19. kalendář-
ního týdne, konkrétně od 10. do  
13. května, byla Litvínovská ulice 
v Lomu uzavřena kvůli rekon-
strukci železničního přejezdu. 
„Využili jsme dočasného omezení 
dopravy a bezpečně odstranili staré 
vysloužilé lampy veřejného osvět-
lení na jedné z nejfrekventova-
nějších ulic ve městě,“ vysvětluje 
starostka Kateřina Schwarzová 
a pokračuje: „Děkuji mnohokrát 
všem zaměstnancům oddělení ko-
munálního hospodářství, kteří se 
na rychlé akci podíleli.“

Pochvala za přínos v digitalizaci vzdělávání
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Stručně
Zásoba zeminy z kompostárny je 
zcela vyčerpána. Vzhledem k vel-
kému zájmu ze strany občanů byly 
zásoby zeminy z městské kompo-
stárny zcela vyčerpány. „Až bude 
opět k dispozici, budeme vás in-
formovat,“ vzkazuje občanům sta-
rostka Kateřina Schwarzová, kte-
rou velmi mile překvapil nebývalý 
zájem Lomáků.

Komunikace v Lomu mají nový 
plášť. V úvodu třetí květnové 
dekády začala rekonstrukce ko-
munikace v ulici Karla Hynka 
Máchy v Lomu – části Loučná. 

„Z tohoto důvodu prosím ři-
diče o respektování značení zá-
kazu vjezdu do tohoto úseku 
ulice a rovněž o zvýšenou opa-
trnost a pozornost pro pěší. Dě-
kuji za pochopení a trpělivost 
především obyvatelům bytových 
domů č.p. 769, 770 a 767, 768,“ 
dodává starostka města Kateřina 
Schwarzová.
Již v polovině května začaly  
v Lomu rekonstrukce komuni-
kací v ulicích Na lukách a Lib-
kovická u č.p.181 až 184 a Ty-
ršova stezka. V době uzávěrky 
novin byla již většina hotova.

K. Schwarzová: V části Lomu Loučná 
začne revize katastru nemovitostí
Město Lom podle ustanovení  
§ 38 zákona č. 256/2013 Sb.  
o katastru nemovitostí, ozna-
muje obyvatelům, že v katastrál-
ním území Loučná u Lomu má 
v polovině července začít revize 
katastru nemovitostí. „Podle 
oznámení od Katastrálního pra-
coviště Most akce potrvá od  
17. července 2022 přibližně do 
30. června 2023,“ oznamuje 
obyvatelům starostka Kateřina 
Schwarzová. 

V rámci avizované akce budou 
zaměstnanci katastrálního úřadu 
revidovat soulad údajů katastru se 
skutečným stavem v terénu. Při sa-
motné revizi není účast vlastníků 
nezbytná, avšak při zjištění nesou-
ladu budou dotčené osoby vyzvány 
k projednání situace se zástupcem 
katastrálního úřadu.

„Pro vlastníky z katastrál-
ního zákona vyplývá několik po-
vinností,“ upozorňuje Kateřina 
Schwarzová a pokračuje: „Na vý-
zvu je vlastník, či jeho zástupce, 
povinen zúčastnit se jednání na ka-
tastrálním úřadu, nahlásit do 30 dní 
změny týkající se jejich nemovi-
tostí a na vyzvání předložit ve sta-
novené lhůtě příslušné listiny pro 
zápis do katastru.“

A, co když vlastník nebo jím 
oprávněný na výzvu katastrálního 
úřadu neposkytne potřebnou sou-
činnost? „Pokud se zjištěný rozpor 
nepodaří odstranit do konce revize, 
bude informace o tomto nesouladu 
zveřejněna na internetových strán-
kách Českého úřadu zeměměřič-
ského a katastrálního (www.cuzk.
cz) prostřednictvím aplikace Nahlí-
žení do katastru nemovitostí,“ uza-
vírá Kateřina Schwarzová. Pokud 
vlastník neplní povinnosti dle § 37 
katastrálního zákona, může svým 
jednáním (a to i pasivním) naplnit 
skutkovou podstatu přestupku dle  
§ 57 katastrálního zákona.

Katastr nemovitostí je zdro-
jem informací, které slouží ve-
dle ochrany práv k nemovitostem 
i k celé řadě dalších účelů. Z těchto 
důvodů je nezbytné, aby údaje ka-
tastru co nejvíce odpovídaly sku-
tečnému stavu v terénu, a proto 
je vlastníkům uložena povinnost 
ohlašovat změny údajů katastru tý-
kající se jejich nemovitostí. O této 
své povinnosti někteří vlastníci ne-
vědí. V řadě případů navíc k neo-
hlášení změny mohlo dojít za před-
chozích vlastníků. A právě s cílem 
nápravy tohoto stavu provádí kata-
strální úřad revizi katastru.

Kateřina Schwarzová: Jedinečná dotační pomoc pro 
výměnu neekologických kotlů a lokálních topenišť

příspěvek můžete využít i na výměnu kotle na pevná paliva nesplňující 3., 4. 
a 5. emisní třídu, na výměnu lokálních topidel (například akumulační kamna, 
mobilní olejové radiátory atp.) nebo na výměnu elektrického vytápění. 

O příspěvek mohou požádat majitelé rodinných domů, bytových domů  
a bytů i ti, kteří trvale žijí v rekreačních objektech. POZOR! Pokud jste dů-
chodce nebo pobíráte invalidní důchod 3. stupně či příspěvek na bydlení, mů-
žete automaticky získat kotlíkovou dotaci ve výši až 95 %. Zeptejte se u svého 
starosty nebo se podívejte na www.kotlikydotace.cz.

Už jste svůj zdroj tepla vyměnili? Pak máme dobrou zprávu, dotace se vzta-
huje na výměny i zpětně, a to na realizace po 1. lednu 2021. 

Potřebujete poradit? Obraťte se na krajská pracoviště Státního fondu 
životního prostředí ČR, v našem případě to je Ústí nad Labem, Mírové ná-
městí 3129/36, telefon: 475 207 448, 475 205 598 nebo 475 212 664. Osobní 
konzultace jsou možné v pondělí a ve středu od 9.00 do 17.00 a v pátek od 
9.00 do 12.00.

Dokončení ze str. 1

Pochvala za přínos v digitalizaci vzdělávání

na zkvalitňování úrovně vzdělá-
vání a motivaci žáků zábavnou vý-
ukou,“ potvrzuje Pavel Popluhar. 

„Vedení města velmi těší reakce 
ústecké moderní firmy směrem  
k lomské škole a vedení naší školy 

děkujeme za proaktivní přístup  
k výuce žáků a hledání nejschůd-
nější cesty k technickým předmě-
tům, které pak absolventům po-
mohou uplatnit se na trhu práce 
21. století,“ komentuje starostka 
města Kateřina Schwarzová.

Dokončení ze str. 1

Co do potoka nepatří
Na základě podnětu od ne-

spokojeného Lomáka apelujeme 
na všechny obyvatele města, 
bez ohledu, zda bydlí či mají 
zahrádku podél Lomského po-
toka, nebo žijí jinde. Do koryta 
potoka nepatří posekaná tráva 
a větve, ale ani stavební suť, 
pet lahve či plechovky od ná-
pojů, igelitové sáčky či tašky, 
ale i zbytky po grilování, letáky  
a třeba roušky, respirátory či další 
hygienické potřeby. Ucpávají se 
česla a při náhlých prudkých 
bouřkách by pak mohlo hrozit  
i vylití vody z koryta a zaplavení 
komunikací, sklepů a domů či 
provozoven nejen podél koryta 
Lomského potoka. V sušších mě-
sících pak odpad v korytě zah-
nívá a zapáchá...

Přitom posekanou trávu  
v pytlích a větve pravidelně od-
vážejí pracovníci oddělení komu-

nálního hospodářství do městské 
kompostárny, suť může každý 
odvézt na sběrný dvůr anebo po-
žádat městský úřad o pomoc na 
telefonu číslo 724 143 829. Papír, 
plasty a třeba plechovky od ná-
pojů je nutno vytřídit a zbylý ko-
munální odpad patří do „černé“ 
popelnice, které se každý týden 
vyváží. Postrádáte-li popelnici na 
komunální odpad a dosud jste ne-
zaplatili místní poplatek, 42 Kč 
za osobu a měsíc, obraťte se na 
telefon číslo 476 769 870, má-
te-li zájem o „žlutou“ a „mod-
rou“ popelnic k recyklaci plastů  
a papíru, informujte se na tele-
fonu 476 769 869.

Vždyť odhazovat odpad do 
potoka je krajně nezodpovědné, 
a chová se tak jen naprostý ig-
norant bez špetky úcty k přírodě  
a životnímu prostředí, které je 
pro nás přece životně důležité.

Problém s toulavými kočkami? Je tu opět!
Vedení města opětovně ape-

luje (naposledy v březnu 2020) 
na lomské obyvatele ve věci ome-
zení krmení volně se potulujících 
koček v problematických lokali-
tách. Ačkoliv lidsky se přikrmo-
vání strádajících zvířat dá pocho-
pit, na druhou stranu přináší tato 
aktivita spoustu vážných pro-
blémů pro ostatní sousedy. Dů-
razně proto žádáme majitele ko-
ček, aby k chovu svých zvířat 
přistupovali zodpovědně. Pokud 
kočkám umožnují volný pohyb 
mimo vlastní byt, dům či zahradu, 
aby se o svá držená zvířata řádně 
starali a zajistili i kastraci zvířat, 
aby nedocházelo k jejich nekont-

rolovatelnému množení. Jak jsme 
již dříve uvedli, hledáme další 
možné právní kroky k řešení této 
problematiky.

Na základě stížnosti nespokojeného 
občana byla situace na Havlíčkově ná-
městí v horní části Lomu prověřena  
a opakuje se opět místo, kam je volně 
se pohybujícím kočkám sypáno krme-
ní. Apelujeme opět na osobu, která 
kočky krmí, aby tak nečinila.
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Je až s podivem, kolik zajímavého tady v Lomu máte a co nabízíte
Město Lom hostilo během  

21. kalendářního týdne pracovníky 
Infocenter, spadajících do Destinační 
agentury Krušné hory ops. Starostka 
města Kateřina Schwarzová spolu  
s radní Martinou Šípovou přítomné 
pozdravily, krátce představily histo-
rii a mimo jiné daly za podnikatel-
ský vzor soukromý Rybářský areál 
Bomba, ve kterém setkání začalo 
a konají se v něm svatby, rodinné 
oslavy a jiné akce. Majitel Jordanis 
Karagavrilidis na chválu zareago-
val poděkováním, že před osmi lety 
mu vedení města Lom důvěřovalo 
na rozdíl od Litvínova. V Litvínově 
totiž již před tím, přednesl vedení 
města své plány s Pilařským rybní-
kem, avšak nepochodil. Až současné 
vedení města Lom mu umožnilo sny 
a plány realizovat kolem vodní plo-
chy Bomba.

Vedení destinační agentury pak 
požádalo zástupce Ústeckého kraje, 
aby přítomné seznámil s novinkami 
z oblasti cestovního ruchu. Po krátké 

debatě jednotlivá infocentra před-
stavila své novinky, například naše 
město vydalo nové tištěné materiály 
k naučné stezce Zaniklá důlní díla  
v Lomu a Loučné. Zástupce Lomu 
také přednesl návrh na trhací mapy 
celé destinace, kdy by na A3 byla 
vždy část regionu a mapy by na sebe 
navazovaly. Informovalo se i o připra-
vovaných akcích a hovořilo i o možné 

budoucnosti, kterou mohou ovlivnit 
výsledky podzimních komunálních 
voleb. Hostující infocentrum v rámci 
dalšího připraveného programu zajis-
tilo ve spolupráci s lomskými dobro-
volnými hasiči přepravu přítomných 
na nový začátek naučné stezky „Za-
niklá důlní díla v Lomu a Loučné“, 
která je od roku 2020 doplněná o za-
stavení u takzvané Krawatovy jes-

kyně. Jedná se o štolu po rudném do-
lování, k níž se váže místní pověst  
o sedláku Krawatovi, která dala 
vzniknout legendě o čaroději Kraba-
tovi a známému Zemanovu filmu 
„Čarodějův učeň“. „Je až s podivem, 
kolik zajímavého tady v Lomu máte 
a co nabízíte,“ uvedla mimo jiné zá-
stupkyně Hory Svaté Kateřiny.

Na závěr setkání, které mimo jiné 
slouží i k distribuci tištěných infor-
mací pro turisty mezi jednotlivými 
Infocentry, zájemci navštívili Včelí 
farmu Lom, kde se právě stáčel med 
z úlů od jezera Most. Mohli si vy-
zkoušet, že práce včelaře je voňavá, 
ale i fyzicky náročná. „Před vlože-
ním do medometu se musí rámeček, 
právě přivezený z úlu, odvíčkovat. 
Rámeček s medem váží asi 2,5 kilo-
gramu, podle množství snůšky. Měli 
jsme už i rámeček o váze sedm kilo-
gramů,“ informoval mimo jiné ma-
jitel Petr Eminger. V době stáčení 
medu pak každý den včelaři projde 
rukama několik set rámečků.

Obě „mateřinky“ mají na zahradách 
nové herní prvky

V zahradách mateřských škol 
v Lomu i v Loučné již děvčátka  
a chlapci dovádějí na nových her-
ních prvcích, které rozšířily stáva-
jící rejstřík jejich sportovních akti-
vit. „Moc děkuji našemu zřizovateli 
městu Lom, a především paní sta-
rostce Kateřině Schwarzové, za 
čtyři sta tisíc, za které jsme mohli 
zakoupit nové herní prvky do za-
hrady obou mateřských škol,“ říká 
ředitel ZŠ a MŠ Lom Jaroslav Za-
jíc. Částka se rozdělila na polovic  
a každá MŠ si mohla vybrat na svou 

zahradu prvky, které nejvíce odpoví-
dají jejich potřebám a dispozici za-
hrady, zejména terénu. Konstrukce 
herních prvků byly umístěny na svá 
místa v polovině května a do začátku 
června trvala technologická pře-
stávka, kdy se prvky nesměly pou-
žívat. Následovalo dokončení a pře-
dání dětem. „Spolu s učitelkami MŠ 
se těším, že děti mají možnost vyu-
žívat nové herní prvky, které odpo-
vídají nárokům 21. století,“ dodává 
spokojená starostka města Kateřina 
Schwarzová.

Je slunný den, proč nejsou děti z MŠ venku?
Někteří rodiče se na nás obrací  

s žádostí o vysvětlení, za jakých pod-
mínek se s dětmi z mateřských škol 
chodí ven. Krátce to vysvětlím. Po-
byt dětí z MŠ venku upravuje vy-
hláška MŠMT č. 410/2005 Sb. Upra-
vuje nejen délku pobytu, ale i jeho 
podmínky. Vázáni touto vyhláškou, 
ale především a v první řadě sna-
hou maximálně zajistit bezpečné pro-
středí pro děti, nemůžeme chodit ven, 
pokud tomu neodpovídají klimatické 
podmínky. Tím nemyslím jen vítr  
o síle orkánu, déšť a kroupy. Klima-
tické podmínky jsou i kvalita ovzduší. 
Denně sledujeme jeho kvalitu ze sta-
nic Českého hydrometeorologického 
ústavu v systému ISKO. Zde se sle-
duje řada veličin jako je prach, oxid 
dusičitý či přízemní ozón. Pokud je 

alespoň jedna ze sledovaných veličin 
mimo přijatelný rámec, není možné 
jít s dětmi ven. Takže ačkoli se zdá, 
že je krásný slunný den a nic ne-
brání pobytu dětí venku, opak může 
být pravdou. Často se jedná právě  
o zvýšené hodnoty přízemního ozónu, 
který brání vycházkám. A protože 
svou roli hraje i nadmořská výška, 
může se stát, že v Loučné děti jdou 
ven, ale dole v Lomu ne. Věřte pro-
sím našim učitelkám v MŠ, že pokud 
je to jen trochu možné, budou s na-
šimi dětmi rády venku. Pokud by to 
ovšem mohlo mít jakýkoli negativní 
dopad na jejich zdraví, pak ven cho-
dit nebudou. Děkuji a jakékoli dotazy 
k tématu ve školkách rádi zodpovíme.

Jaroslav Zajíc, 
ředitel ZŠ a MŠ Lom

Den matek  
v Lomu

Starostka Lomu Kateřina 
Schwarzová a radní Martina Ší-
pová prožily srdečné okamžiky se 
seniorkami – matkami a prostřed-
nictvím Facebooku Lomská rad-
nice se podělily s ostatními obyva-
teli o aktuální fotografie ze setkání 
i o své dojmy. „Dnešní milé odpo-
ledne jsme strávily mezi senior-
kami – maminkami z Lomu části 
Loučná. V neděli byl totiž Den ma-
tek,“ uvedla mimo jiné Kateřina 
Schwarzová. Jeden snímek a krátké 
info je převzato pro toto číslo Lom-
ské radnice, pro ty, co Facebook 
města nesledují.
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Dvoudenní zábava
Jaký byl 4. ročník memoriálu 

pilota J. H. Bankse a Dětský den 
pro celou rodinu v Lomu? Kdo si 
v pátek zašel na Bombu a správně 
se oblékl, ten se určitě dobře po-
bavil. Na louce byly k vidění na-
leštění plechoví veteráni i mo-
derní motorky, děti dováděly ve 
skákacím hradu, k tanci i posle-
chu hrála DJ produkce, ve stán-
cích čekal dostatek občerstvení  
a moderátor Radek Jirgl přítomné 
informoval o jednotlivých bodech 
programu. Pozval je například  
k hlavnímu pódiu při elegantním 
vystoupení tanečnice Pool dance, 
což samozřejmě nebylo žádné ne-
mravné tančení u tyče v baru, jak 
čekal jeden z diváků. Všichni pří-
tomní se pak přesunuli k vyzna-
čené výseči louky a fandili soutě-
žícím ve vrhu pneumatikou. Mezi 
ženami byla nejlepší Valentýna, 
studentka policejní akademie, ka-
tegorii mužů vyhrál Štefan. K pře-
kvapení většiny diváků oba patřili 
do jedné rodiny. Po úspěšné zvu-
kové zkoušce přihlížející zavalila 
vlna decibelů od ústecké kapely 
Stará škola JINAK, která zařa-
dila do svého repertoáru výrazné 
skladby světové scény jako napří-

klad od Led Zeppelin, Pink Floyd, 
Jethro Tull, Motörhead, Deep Pur-
ple či Black Sabbath. Proložili to 
pak tuzemskými písněmi od kapel 
Modrý efekt, Katapult či Etc. „Pá-
teční část Memoriálu J. H. Bankse 
byla skvělá. Moc jsem se bavila, 
stejně jako Lomáci, kteří tam byli 
se mnou a o dojem se podělili. 
Škoda, že program, upravený dle 
přání motorkářů z předešlého roč-
níku, sami motorkáři nevyužili. 
Část jich byla ubytovaná v okolí 
a zbytek přijel až v sobotu ráno,“ 
okomentovala starostka Kateřina 
Schwarzová. 

Během sobotního dopoledne 
na louce opět zněla reprodukovaná 
hudba, přijeli další motorkáři, je-
jich zástupci se pak šli poklonit  
k památníku J. H. Bankse před 
Městský úřad Lom. Pak již všichni 
řidiči nasedli na své motocykly a za 
asistence lomských dobrovolných 
hasičů začala spanilá jízda, která 
vedla mimo jiné přes Duchcov, Bí-
linu, Most a Litvínov zase do areálu 
Bomba. Jak moderátor oznámil, tr-
vala 55 minut. Mezi tím postupně 
najížděli i majitelé atrakcí, připra-
vených pro navazující dětský den, 
Den pro celou rodinu. Slunečné po-
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pro celou rodinu
časí pak vylákalo z domovů mnoho 
rodin s dětmi, a ač lomské zábavné 
odpoledne mělo v okolí řadu kon-
kurence, vedle Lomáků na naši 
akci dorazili i lidé z Litvínova či 
Duchcova. Vystoupil Martin Poří-
zek, mistr světa v electric boogie, 
světový rekordman v bublinové 
show Matěj Kodeš, klaun se svým 
programem. Děti soutěžily, kdo 
dříve sní suchý rohlík, uskutečnila 
se i taneční a pohádková soutěž.  
V rámci Dino show bylo možné za-
hrát si na archeologa a vyhrabat si  
z písku zkamenělinu, střílet do 
terče z luku či z plastové pistole, 
připravené byly i tvořivé dílničky. 
Největší ohlas mezi přítomnými 
bez rozdílu věku měla „mláďata“ 
dinosaurů Amálka (Tyrannosaurus 
rex) a David (Spinosaurus). „Na-
štěstí, ač oba draví dinosauři, byli 

dostatečně nakrmeni a nikomu  
z přihlížejících se nic nestalo,“ do-
dává s úsměvem starostka Kateřina 
Schwarzová. Opět se také potvr-
dilo, že v Lomu se děti rády vozí na 
koních a je velký zájem o malování 
na obličej. Tentokrát zde byla hned 
dvě místa a u obou se stály fronty  
a po louce se prohánělo mnoho po-
malovaných veselých dětských 
tváří... „Měli jste to v Lomu pěkně 
zorganizované,“ nechala se po ví-
kendu slyšet paní Maruška ze sku-
piny Indian Prague. To pan Jiří  
z Lomu si především pochvaloval 
páteční večerní vystoupení Stará 
škola JINAK „Hráli muziku mého 
mládí,“ řekl doslova. To paní Jaro-
slavě se zase v sobotu odpoledne 
líbila DJ produkce, při které její 
vnučka, která zatím ještě pořádně 
nechodí, se zaujetím tančila.
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Fotoohlédnutí  
za Pálením 
čarodějnic

Po covidové pauze se v Lomu za velkého zájmu obyvatel uskutečnila první celoměstská akce – Pá-
lení čarodějnic. Největší zájem dětí byl o Školu kouzel s Harry Potterem. Do výpravného představení 
plného kouzel a soutěží s čarodějnickou tématikou se zapojila i radní Martina Šípová, která v úvodu 
jménem starostky všechny přítomné pozdravila, popřála mnoho zábavy během sobotního odpoledne  
a na závěr spolu s Harry Potterem odměnila sladkostí nejlepší čarodějky a čaroděje. Na hřišti za re-
staurací Anšajba v Lomu-Loučné se soutěžilo, děti dováděly v nafukovacích hradech, malovalo na 
obličej, jezdilo na koních a v podvečer si zájemci na táboráku opekli špekáčky, které darovala místní 
firma Krušnohorské uzeniny J+J Radoš s.r.o. „Uvedené firmě patří můj velký dík, stejně jako všem, 
kteří se podíleli na přípravě a průběhu této zdařilé akce,“ uzavírá starostka Kateřina Schwarzová.



Materiály ke zveřejnění v rubrice 
Vzpomínáme přineste do redak-
ce Lomské radnice nejpozději do 
25. dne v měsíci. Děkujeme.
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Blahopřejeme
Během června již oslavili či osla-
ví svá životní jubilea tito občané 
města Lomu:
Marianna Procházková, Ros- 
witha Koczká, Božena Solnařo-
vá, Ivana Šturmová, Marta Vl-
čková, Jan Vajc, Jaroslava Va-
šíčková, Emil Tyšer, Jiří Bělík, 
Jaroslav Formánek, Marie Pav-
lová a Josef Fedor.
Hodně pohody, zdraví a životního 
optimismu přeje vedení města.

Vzpomínáme

„Proč osud byl tak krutý a ne-
nechal tě žít, proč jsi musel tak 
mlád odejít.“ Dne 4. května 
tomu bylo 11 let, co nás navždy 
opustil můj syn Zbyněk Jonáš. 
Stále vzpomíná matka Marie  
a sourozenci. Děkujeme těm, 
kdo vzpomenou s námi.

„Kdo byl milován nemůže být za-
pomenut.” Dne 31. května uply-
nuly tři smutné roky, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný 
tatínek, dědeček, pradědeček, 
bratr a strýc pan Václav Krejza 
z Loučné. S láskou na tebe vzpo-
míná milovaná rodina, přátelé, 
kamarádi a známí.

„Rok za rokem utíká, čas prý rány 
zahojí, vzpomínky na tebe, však 
stále stejně bolí.“ Dne 27. srpna si 
připomeneme šesté smutné vý-
ročí úmrtí pana Petra Lausma-
na. Kdo jste ho znali vzpomeňte 
s námi. Děkuje přítelkyně Jarka.

Kniha je náš kamarád! I v červnu
Čtení bychom se měli věnovat celoročně, a nejen 
při březnovém měsíci čtenářů. Lomská knihov-
nice proto vybrala atraktivní tituly kupříkladu  
i pro červnové volné chvíle.

Tipy pro dospělé
n	Felix Francis – Krize. Detektivka z dostihového 
prostředí.
n	Filip Rožek – GUMP. Pes, který naučil lidi žít. 
Příběh o hledání psího štěstí, o překážkách na cestě  
k tomu správnému člověku. O síle a nezlomnosti, 
která se ukrývá v každém psovi.
n	Magda Knedler – Porodní sestra z Osvětimi. 
Pravdivý příběh z osvětimského pekla.

Naučná literatura
n	Cykloatlas – Česko. Obsahuje na cca 34 000 kilo-
metrech 99 tipů na cykloturistické výlety.
n	Irena Hýžová – Tipy a výlety s dětmi. Stručný 
popis téměř čtyř tisíc vhodných míst.
n	David Laňka – Zdeněk Štěpánek. Komplexní 
svědectví o jedné z nejvýznamnějších českých herec-
kých osobností.

Pro děti a mládež
n	Jorn L. Horst – Záhada mloka. Krimi příběhu 
pro čtenáře ve věku 9 – 14 let.
n	Nuria Penalva – SOS zvířata v ohrožení. Se-
znam se a pomoz je chránit ohrožená zvířata.
n	Hana Škodová – Čarovná noc. Příliš mladá 
dívka, než aby s jistotou věděla, co chce.

Ze zápisníku seniorů: Ligové stříbro a lázně
Členové klubu KS-Lom 1 se  
v závěru dubna zúčastnili v litví-
novské Citadele dalšího dílu Pod-
krušnohorské ligy zábavy a vy-
bojovali druhé místo. V květnu 
pak absolvovali týden ve Františ-
kových Lázních.

V oblíbeném, soutěžně spo-
lečenském odpoledni pro kluby 
seniorů Mostecka, tentokrát  
v Podkrušnohorské lize zábavy 

s tématem Velikonoc tým Lomu 
vybojoval mezi 22 kluby stříbro. 
Velmi nás to potěšilo, že jsme 
takto reprezentovali své město. 
Mnoho sil pro svou další činnost 
jsme načerpali během květno-
vého ozdravného pobytu ve Fran-
tiškových Lázních. Minerální pra-
men přímo v hotelu, to byl týden, 
který neměl chybu. Velké poděko-
vání patří naší starostce Kateřině 

Schwarzové a dalším členům ve-
dení města, že nezapomínají na 
starší generaci. 

Lomští senioři se těšili i na 
tradiční sportovní hry, které se 
tentokrát konaly 28. května ve 
Velebudicích a již vyhlíželi letní 
výlety a oblíbené opékání špe-
káčků.

Marie Pauchlá
předsedkyně KS-Lom 1

V Lomu se nezapomíná a nikdy nezapomene
Současné vedení v Lomu nikdy 

nezapomíná a nikdy nezapome-
neme na ty, kteří ztratili svůj život 
během válečných konfliktů. Konec 
druhé světové války uctilo a na její 
oběti se vzpomenulo v pátek šes-
tého května, kdy starostka města 
Kateřina Schwarzová s radní Mar-
tinou Šípovou položily kytice 
na jednotlivých pietních místech  
v Lomu. Před městským úřadem  
u pomníku americkému letci 
Johnu H. Banksovi sestřelenému 
a poté zlynčovanému německým 
obyvatelstvem 17. 04. 1945, před 
kostelem Nejsvětějšího Srdce 
Páně u plastiky obětem koncent-
račních táborů během II. sv. války, 
na městském hřbitově u pomníku 
českým a německým obětem  
II. světové války, u pamětní desky 
na budově základní školy připo-

mínající, že 8. 5. 1945 tam byl za-
střelen cestou z práce Josef Sýkora 
a na ulici Podkrušnohorská u po-
mníku Rudoarmějcům za osvo-
bození našeho kraje od němec-
kých okupantů. „Vždy a za všech 
okolností je nezbytné, lidské a při-
rozené vyjádřit úctu k padlým,“ 

uvedla mimo jiné starostka Kate-
řina Schwarzová. Spolu s Marti-
nou Šípovou totiž položily kytici 
na lomském hřbitově i u v roce 
2010 náhodně nalezené pamětní 
desky s uvedením letopočtu Velké 
války (I. sv. války) a devíti jmény 
padlých lomských hasičů.
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Významné dny

Tip na aktivní odpočinek? Oáza klidu v centru Chomutova
Zoopark Chomutov je jednou  
z nejmladších českých zoo, při-
tom jeho historie skrývá velice 
zajímavý příběh. Na počátku byl 
člověk, který si vysnil oázu klidu 
pod Krušnými horami a dokázal 
jí položit základy, na kterých se 
dodnes staví. Přesvědčte se sami, 
do nejrozlehlejší zoo v republice 
to máme z Lomu půl hodinky 
autem a 30 kilometrů jistě není 
nepřekonatelnou vzdáleností ani 
pro cyklisty.

Lesopark 
pod Krušnými horami?

Walter Markel přišel v polo-
vině 70. let minulého století s vel-
korysou myšlenkou vybudovat  
v přírodní oblasti u Kamencového 
jezera rozsáhlý areál lesoparku. 
Nešlo ale jen o klasickou zoo, 
kromě expozic evropské fauny zde 
byla myšlenka skanzenu podkruš-
nohorské vesnice (který tu dnes 
opravdu je) nebo přírodní rezer-
vace okolo nedalekých rybníků. 
Slavnostní otevření lesoparku se 
konalo v květnu 1975 a tehdy zde 
byly výběhy méně náročných ev-
ropských zvířat jako jeleni, daňci 
a několik druhů vodních ptáků. 
Už tehdy se ale v lesoparku ob-
jevil zubr, který se stal erbovním 
zvířetem mladé zoo. Přestože ote-
vření zoo bylo pojato slavnost-
ním způsobem, kanceláře vedení 
byly ještě v mobilních buňkách 
umístěných na parkovišti. Sídlil tu  
i Walter Markel, první ředitel 
tehdy Lesoparku Chomutov.

Současnost
Dnes se chomutovský zoo-

park rozkládá na 112 hektarech 

přírody, takže pokud budete chtít, 
můžete zde strávit celý den a nu-
dit se rozhodně nebudete. Rozdě-
lený je do tří samostatných areálů. 
Kromě již zmiňované zoo je zde 
rozlehlé eurosafari, které umož-
ňuje zažít terénní vyjížďku Safari 
Expresem mezi stády muflonů, zu-
brů a jelenů. O prázdninách se or-
ganizují velmi populární jízdy ve-
černím safari. Dalším zajímavým 
místem je skanzen Stará Ves, kde 
mohou návštěvníci jedinečně na-
hlédnout do života našich předků, 
včetně možnosti bydlení v histo-
rickém hrázděném statku s původ-
ním zázemím. 

„Kaštanka“
Součástí zooparku je ojedinělý 

a velmi vzácný kaštanový sad, po-
cházející z druhé poloviny 17. sto-
letí, který je jedním z nejvýznam-
nějších sadů v České republice, 
jak počtem, tak i stářím kaštanov-
níků. Jedná se o nejseverněji po-
ložený plodící sad kaštanovníku 
jedlého v celé Evropě, s jejichž 
pěstováním začali jezuité, kteří 
byli do Chomutova povoláni roku 
1595 Jiřím Popelem z Lobkovic. 
Houževnaté dřevo kaštanovníku 
se používá pro venkovní truhlář-
ské práce a výrobu velmi kvalit-
ního dřevěného uhlí. V chomutov-
ské „Kaštance“ slouží odumřelé 
staré části kaštanovníků jako při-
rozený úkryt a prostor pro život 
spousty druhů hmyzu.

ZOO
Nejoblíbenějším místem ná-

vštěv je samotná zoo, která chová 
více než 160 druhů zvířat z Evropy, 
severní části Asie a části severní 

Afriky. Venkovní výběhy a expo-
zice jsou jedinečně zakompono-
vané do přírodního prostředí a díky 
vyhlídkám, terasám a balkonům 
mají návštěvníci možnost nahléd-
nout do kouzelného světa zvířat, ať 
to jsou dovádiví makakové, hraví 
tuleni, pandy ve větvích stromu 
nebo rozvážní medvědi.

Zážitky
Zoopark nabízí 160 druhů zví-

řat ve více než 1 000 chovaných 
jedincích, na 112 hektarech je zo-
opark, skanzen a safari. Užít si 
můžete komentovaná krmení zví-
řat, komentovanou prohlídku nebo 
jízdu zoovláčkem Amálka. Možno 
je navštívit jízdárnu, zajistit si pro-
jížďku kočárem či svatbu. Pro 
děti je zde řada hřišť, herní a na-
učné prvky nebo lanové centrum, 
prázdniny mezi zvířaty prožijí bě-

hem příměstských táborů. Všichni 
návštěvníci se mohou občerstvit  
v restauracích Tajga nebo U Pra-
tura, či u některého z řady venkov-
ních stánků.

Dobrý skutek
Pokud chcete udělat opravdu 

dobrý skutek, můžete finančně při-
spět zoo ať už adopcí konkrétního 
zvířete nebo poskytnutím jaké-
koli částky na tak zvaný solidárek 
pro jednorázovou finanční pomoc. 
Více na https://zoopark.cz/pod-
porte-nas/solidarek/.

Doufáme, že i vy jste se po 
přečtení těchto řádků rozhodli, že 
chomutovská zoo, pokud již dávno 
nepatří mezi vaše oblíbené desti-
nace, stojí za návštěvu a právem 
si zaslouží označení oáza klidu  
v dnešním hektickém světě.

Zubr evropský� Foto: Zoopark Chomutov, p.o.

Novela zákona o státních svátcích
S účinností od 1. května se  

v zákoně doplnily dva významné 
dny, které nejsou dny pracovního 
klidu. Prvním z nich je 27. květen 
– Den národního vzdoru. Jde o při-
pomínku útoku československého 
odboje na Reinharda Heydricha 
provedený vojáky J. Kubišem  
a J. Gabčíkem za pomoci stovek 
dalších statečných občanů. Dru-
hým významným dnem doplně-
ným do zákona je 25. červen – 

Den odchodu okupačních vojsk. 
V tomto případě se jedná o od-
kaz na podepsání Protokolu zmoc-
něnců vlády ČSFR a vlády SSSR 
25. 06. 1991, který mimo jiné 
uvádí, že dnem podpisu tohoto do-
kumentu končí pobyt všech sovět-
ských vojsk na území ČSFR. Byť 
poslední sovětský vojáků odešel 
o dva dny později, významným 
dnem byl zvolen datum podepsání 
zmíněného protokolu.


